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Co jsou POZEMKOVÉ ÚPRAVY a co přinesou naší obci?
Pozemkové úpravy jsou nástroj, který 

pomáhá lepšímu uspořádání pozemků, 
zajištění přístupových cest a obnově kra-
jiny. Jsou důležité pro každého vlastníka 
půdy a celou obec. 

Umožňují řešit roztříštěné vlastnictví 
pozemků, zlepšují orientaci v terénu a při-
spívají ke zlepšení životního prostředí.

Co to znamená pro naši obec?
V naší obci se v rámci pozemkových úprav 

chystá několik konkrétních zlepšení:
•	Obnova vodních ploch: Budou zno-

vu vytvořeny některé historické rybníky 
a tůně, které v minulosti zanikly. Tyto vod-
ní plochy pomohou zadržet vodu v kraji-
ně, podpoří místní biodiverzitu a  mohou 
sloužit i  jako přírodní prvek pro volnoča-
sové využití.

•	 Úprava a výstavba cest: Dojde k obnově 
a  úpravě stávajících polních cest a  také 
ke vzniku nových, které zpřístupní dosud 
obtížně dostupné lokality. To je důležité ne-
jen pro zemědělské hospodaření, ale i pro 
pěší, cyklisty nebo při zásazích techniky 
(např. hasiči).

Jaké výhody to přinese občanům?
•	 Zlepšení přístupu k  vlastním pozem-

kům.
•	 Možnost směny pozemků pro výhod-

nější využití.
•	 Zvýšení hodnoty pozemků díky lepší 

dostupnosti.
•	 Zvýšení estetické a  ekologické kvality 

krajiny.

A co z toho bude mít obec?
•	 Lepší plánování a péče o krajinu.
•	 Zvýšená retenční schopnost území 

– lepší ochrana proti suchu i povod-
ním.

•	 Vytvoření příjemnějšího a bezpečnější-
ho prostředí pro obyvatele i návštěvní-
ky.

Pozemkové úpravy nejsou vidět hned, 
ale jejich výsledky budou sloužit naší obci 
dlouhodobě. Je to investice do budoucnos-
ti, která zlepší jak kvalitu života občanů, tak 
vzhled a funkci naší krajiny.

Další krok máme za sebou:

STÁTNÍ POZEMOVÝ ÚŘAD PROVEDL VE 
DNECH 19. - 22. 5. 2025 A 26. - 30. 5. 2025 
ZJIŠŤOVÁNÍ PRŮBĚHU HRANIC POZEM-
KŮ V  RÁMCI ŘÍZENÍ O  KOMPLEXNÍCH 
POZEMKOVÝCH ÚPRAVÁCH V  KATA-
STRÁLNÍM ÚZEMÍ HÁJ U  DUCHCOVA 

A ČÁSTI KATASTRÁLNÍCH ÚZEMÍ DOMA-
SLAVICE, KŘIŽANOV U HROBU. POZVÁ-
NO BYLO CA 150 VLASTNÍKŮ. � I.P.

INFORMACE K RÉMATU NA: 
http://www.cmkpu.cz/casopis/

Slovo starostky
MILÍ HÁJŠTÍ,
dovolte mi Vás jako již obvykle na tomto místě srdečně pozdravit 

a v následujících řádcích vás stručně informovat o několika důleži-
tých projektech, jejichž realizace spadá do období roku 2025.

ROK 2025: po schválení rozpočtu (letos až počátkem dubna) 
jsme se naplno pustili do investičních akcí, a to několika najed-
nou tak, abychom splnili stanovené cíle.

V budově Kubátova čp. 141 byly osazeny nové vstupní a bezpeč-
nostní bytové dveře. Na stejném domě byla také vyměněna střešní 
krytina. Výměně předcházel odborný posudek stavu krovů, aby byla 
střecha připravena na případné umístění fotovoltaických panelů.  
Posudek ukázal některé nedostatky, a tak výměně krytiny předchá-
zela ještě výměna a ošetření dřevěných prvků střechy.  

Současně byla zahájena realizace nové komunikace v  ulici 
Mlýnská. Proč právě Mlýnská? V  roce 2024 to byla jediná komu-
nikace, která splňovala podmínky pro získání dotace, o kterou jsme 
požádali a také ji na ca 80% uznatelných nákladů obdrželi.

V nejbližších měsících také plánujeme dokončení fasády Soko-
lovny a úpravu přilehlého prostranství (Stěhovavý rybník – směna 
pozemku s Lesy ČR stále v běhu), které tak získá reprezentativnější 
podobu.

Aktuálně vyřizujeme stavební povole-
ní k realizaci nového chodníku „Výstav-
ba chodníku v ul. Hanzlíčkova“, který 
zvýší bezpečnost pěších. Dodavatel 
akce (s  nejnižší nabídkou) byl vybrán, 
realizace proběhne během letních mě-
síců. Rovněž tato stavba bude z  větší 
části financována prostřednictvím do-
tace.

V  plánu máme také výměnu histo-
rických kotlů v  budově mateřské ško-
ly a  v  objektu bývalé čerpací stanice 
(dnes zázemí údržby obce), čímž dojde 
ke zlepšení energetické efektivity těchto 
budov.

Přestože podnikáme kroky ke zlepšení života v naší obci, témat 
a úkolů, které máme před sebou, je ještě mnoho…. Přesto, nebo 
právě proto přeji Vám i nám „na obci“ klidné a pohodové léto, plné 
odpočinku, příjemných setkání a slunečných dnů.

Těším se zase příště na stránkách našeho obecního čtvrtletníku. 
IRENA PIPIŠKOVÁ

Závěrem tradiční citát: „Když vidíš v někom něco krásného, řekni mu 
to! Zabere ti to vteřinu a jemu to třeba utkví v hlavě na celý život.“ 

Zdroj místoproženy.cz 

Dětský maškarní bál
Čtěte na str. 2
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(Pokračování na následující straně)

Jedna z nejzvláštnějších a nejmagičtějších nocí v roce přichází každoročně z 30. dubna na 1. května. Této noci říkáme Filipo-
jakubská – a i když ji dnes vnímáme jako společenskou událost plnou tradic a zábavy, má své kořeny hluboko v minulosti.

Poslední dubnový den se v dopoledních hodinách za krásného slunečného počasí v pro-
stranství za Sokolovnou rozjely přípravné práce na odpolední SLET ČARODĚJNIC a STA-
VĚNÍ MÁJKY. Tak jako v loňském roce se na přípravě podíleli hájští hasiči, tým údržby obce, 
členky kulturní komise i kolektiv restauračního zařízení U Ondřeje v Sokolovně. Podle slov 
pana Wericha „Ten dělá to a ten zas tohle…“ byly přípravy krátce po poledni završeny. Nad 
hranicí se hrdě tyčila naše čarodějnice, na májce plápolaly barevné fáborky, trasa pro plně-
ní čarodějnických úkolů vyznačena a stanoviště s dovednostními úkoly přichystány. A tak 
v šestnáct hodin hájského času mohl vše odstartovat moderátor z řad hasičů, pan Jakub 
Šimek. Nespočet dětiček v kostýmech i bez nich se rozeběhlo po stanovištích a plnilo úkoly, 
aby si pak za každý odneslo nějaký ten pamlsek. Rodičové přimhuřte očka, dětičky si od-
měny opravdu zasloužily. Po zdolání úkolů a po vyhlášení nejzdařilejších masek, jsme se 
už všichni těšili na postavení opentlené máje. Našim hasičům jsme fandili a očima pomáhali 

Dětský maškarní bál
V neděli 23. března patřil vyzdobený sál místní Sokolovny našim 

dětem. Na dětském maškarním bále se sešlo na šedesát dětiček 
místních i  přespolních. Početný byl i  rodičovský a  prarodičovský 
doprovod. Sál byl do posledního místa zaplněn, obsluha restaura-
ce U Ondřeje v Sokolovně připravena, a  tak moderátoři dětského 
odpoledne Jirka a Martin z FASTAGENCY mohli v šestnáct hodin 
svoji show odstartovat. Letos to byla show šmoulí. S dětičkami na 
parketu tančili a zpívali dva Šmoulové a občas se ukázala i slečna 
(paní) Šmoulinka. Mezi tancem a zpěvem se soutěžilo, mlsalo, ba-
vilo. Členky kulturní komise se mezitím zhostily toho nejtěžšího úko-
lu celé této zábavy. Měly totiž vybrat nejnápaditější dětský kostým. 
Mezi princeznami, vílami, čaroději, skřítky, kostlivci, kovboji, rytíři, 
zkrátka mezi všemi těmi nádhernými maskami to nebylo vůbec jed-
noduché. Odměnu si nakonec po právu vysloužili a odnesli všichni. 
I když přeci jen jedna speciální cena byla udělena. Maminka „staré-
ho poutníka“ si za zhotovení kostýmu odnesla dárkovou poukázku 
věnovanou restaurací U Ondřeje Stropník Osek. Po třech hodinách 

zábavy jsme se rozloučili a s krásnými zážitky odcházeli domů. Dě-
tičky, tak zase za rok!� Za KK Jaroslava Hudková
Pozn: Hlavním sponzorem této akce byl MUDr. Zdeněk Suchomel, 
za což mu patří velký dík.

Slet čarodějnic a stavění májky
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májku nadzvedávat. Vše se zdařilo a my se přesunuli k připravené 
hranici, abychom mohli být u jejího zapálení. Čarodějnice, která na 
vatru shůry shlížela, svému osudu ani letos neunikla. Zábava po-
kračovala do pozdních nočních hodin a máj tak nenápadně převzal 
svou měsíční vládu. 

Poděkování za vydařenou akci patří všem, kteří se na její přípravě 
podíleli i vám všem, kteří jste přišli a čarodějné odpoledne si spolu 
s námi užili.� Za KK Jaroslava Hudková

PÁLENÍ ČARODĚJNIC i  STAVĚNÍ MÁJKY má svou dlouhou 
tradici i u nás v Háji a letos bylo zejména kvůli krásnému počasí 
opravdu velmi povedené. Prostranství u  Sokolovny bylo celé 
odpoledne i večer plné malých i velkých a panovala nálada vel-
mi uvolněná a přátelská.

Za to, že jsme se mohli všichni dobře bavit patří mé velké 
poděkování zejména: 
•	 kulturní komisi (organizace akce, výroba Hajomíry, čaroděj-

nický slet, vytváření příjemné atmosféry)
•	 ZJ SDH (vatra, májka, zázemí)
•	 SDH (soutěžní stanoviště, zábava pro děti, kostýmová prezen-

tace)
•	 „naší velebnosti“ Jakubu Šimkovi (moderování, organizace, 

udržování dobré nálady)
•	 týmu Sokolovny (stanové zázemí, dostatek jídla i pití pro pří-

tomné)

•	 fotografce Haničce (web obce)
•	 týmu údržby obce
•	 OBCI (odměny pro soutěžící)

Už teď se těším na další společnou akci! � I.P.

80 let od konce druhé světové války
Letos si připomínáme 80 let od konce 

druhé světové války – nejničivějšího kon-
fliktu v dějinách lidstva, který zasáhl miliony 
lidí a změnil svět.

S úctou vzpomínáme na všechny, kteří za 
naši svobodu položili život, i na ty, kteří hrůzy 
války přežili a pomáhali znovu budovat zni-
čený svět.

Nezapomínejme. Paměť národa je zá-
kladem naší budoucnosti.

K zakoupení: Infocentrum Duchcov

VZPOMÍNKY Z NAŠÍ OBCE:
Květina u pomníku:

SPANILÁ JÍZDA HISTORICKÝCH VOZIDEL – SE ZASTÁVKOU V HÁJI:
U příležitosti 80. výročí konce 2. světové války projel Teplickem mezinárodní konvoj osvobo-

zení. Stalo se tak v sobotu 17.5. v rámci programu se základnou na Cínovci. Po cestě posádky 

historických vozidel zastavovaly u  pa-
mátníků obětem 2. světové války.

Na víkendové setkání na Cínovec do-
razilo téměř padesát vozidel všeho dru-
hu, napříč dobou. „Od druhoválečných 
strojů přes čs. nebo ruské výroby i mo-
dernější. Mezi perličky patřil například 
ruský náklaďák ZiL nebo německý Opel 
Olympia a  motorky DKW, jak vojenské, 
tak i civilní. Ve velkém stanu byla výstava 
uniforem,“ informovali o akci kolegů přá-
telé vojenské historie.� I.P.
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Prezidentský návrat jako pečeť pro obnovenou 
republiku – Umění oslavit konec války

V  uplynulých týdnech a  dnech jsme si 
připomínali 80. výročí konce 2. světové vál-
ky. Bylo to téma pestré, leckde stále živé 
a  citlivé. Celé české a  slovenské území je 
navíc dodnes poseto sochami, památníky 
či pamětními deskami. V  hlavní roli mnoh-
de dominoval nejvýznamnější člen někdej-
ší protihitlerovské koalice, a  sice Rusko, 
odkazující se na sovětské tradice a Rudou 
armádu. Výročím z  května 1945 zkrátka 
lomcovala současná mezinárodní situace, 
umocněná ruským přepadením Ukrajiny. Na 
samotné padlé v osvobozovacích bojích, na 
osudy těch přeživších i  na mnohé výrazné 

osobnosti té doby se možná naopak tak tro-
chu zapomínalo. Pozornost poutalo to, kdo 
s kým slavil 

a neměl nebo naopak neslavil. Stejně tak, 
kdy vlastně konec války oslavovat. Správně 
došlo k připomínání posledních žijících pa-
mětníků, protože při dalším kulatém výročí to 
bude sotva možné. I kvůli nim bychom měli 
vyzvednout ještě jednu speciální událost, 
která orámovala konec války a  pro mnohé 
obyvatele republiky znamenala symbolický 
důkaz jejího obnovení. 16. května, uplynu-
lo osmdesát let od okamžiku, kdy do Prahy 
s  manželkou a  svým doprovodem dorazil 

prezident Edvard Beneš. Zestárlý, nemoc-
ný a  unavený muž zažil naprosto unikátní 
a triumfální návrat napříč územím Českoslo-
venska, až se to dnes mnohým může zdát 
nepochopitelné. 

Nesmíme však zapomínat, že zatímco my 
si dnes konec války v  podstatě pouze při-
pomínáme, tehdejší současníci jej prožívali 
na základě svých reálných pocitů, emocí 
a syrových zážitků, které si jen stěží umíme 
představit.� I.P.

Výňatek z autorského textu: 
PhDr. Pavla Carbola, Ph.D., předsedy 

Společnosti Edvarda Beneše, z.s.

Turistický výlet do Kreischy: Den plný zážitků
Jako každoročně i  letos přijala naše obec pozvání a uspořádala 

tradiční turistický výlet do partnerské obce Kreischa, který se nesl ve 
znamení společné procházky krásnou jarní  přírodou s kouzelnými 
výhledy na obec.

Hned po příjezdu nás přivítali naši milí hostitelé, seřazení 
před kulturním domem. Rozdali nám turistické občerstvení 
– sáček s chlebem, salámem, sušenkou a nápojem – a vydali 
jsme se na přibližně desetikilometrovou trasu okolní maleb-
nou krajinou.

Jedním z  nejzajímavějších zastavení byla zahrada místního 
umělce. Při jeho výkladu jsme mohli obdivovat sochy vytvořené 
z různých druhů kamene. V jeho kovářské dílně v domě na pozem-
ku jsme pak viděli další umělecká díla, tentokrát kovaná, která nás 
zaujala svou originalitou a  precizním zpracováním. Předvedl nám 
historické vybavení kovářské dílny „v akci“. Umělec se k nám do-
konce připojil a doprovodil nás až na vrcholek kopce, kde je umístěn 
jeden z jeho monumentálních kamenosochařských objektů. Vysvět-
lil nám jeho symboliku, stejně jako zajímavou historku související 
s umístěním. 

Na zpáteční cestě jsme se zastavili u nerezového rozcestníku, 
který nechalo město vyrobit jako symbolické připomenutí 20. vý-
ročí podpisu smlouvy o  partnerství mezi obcemi. Rozcestník 

ukazuje vzdušnou vzdálenost mezi partnerskými obcemi a jsou na 
něm umístěny znaky obcí.  U této příležitosti jsme si společně připili 
skleničkou sektu a vyslechli krátkou zdravici starostů.

Výlet vyvrcholil společným posezením v místním kulturním zaří-
zení, kde nás po túře čekala klobása z grilu a domácí zákusky, 
které pro nás připravily členky turistické skupiny z Kreischy. Netrvalo 
dlouho a rozproudila se živá společná zábava, ke které hráli a zpí-
vali místní hudebníci.

V průběhu odpoledne vystoupili starostové obou obcí, aby připo-
mněli význam partnerství a dlouholeté spolupráce. Starostka z Háje 
přidala úsměvnou historku o tom, jak došlo k výběru partnerské 
obce, a k vyprávění přizvala svého předchůdce i bývalého místosta-
rostu hostitelské obce.

Loučení v pozdním odpoledni nebylo snadné – nálada byla skvělá 
a atmosféra velmi srdečná. Cestou zpět v autobuse už turisté živě 
diskutovali o tom, jak na podzim přátelům z Kreischy jejich po-
hostinnost oplatit. Došlo k dohodě o vaření guláše a pečení slad-
kostí. Snad tato myšlenka během prázdnin nezapadne…

Děkuji všem organizátorům i účastníkům za krásný společně pro-
žitý den!� Irena Pipišková
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Ukliďme Háj – účast veřejnosti byla tentokrát 
bohužel minimální

Rádi bychom poděkovali všem, kteří se do akce zapojili, a věříme, 
že se v budoucnu k těmto komunitním aktivitám připojí více obyva-
tel. Každý malý krok pomáhá zlepšovat prostředí kolem nás.

Uklízet obec neznamená jen sbírat odpadky – je to zároveň příle-
žitost potkat se, popovídat si a společně budovat vztah k místu, kde 
žijeme. Takže příště…�  I.P.

V rámci celorepublikové kampaně Ukliďme Česko se i letos ko-
nala tradiční akce Ukliďme Háj, kterou každoročně organizujeme 
s cílem nejen zlepšit prostředí naší obce, ale také motivovat mládež 
ve vztahu k okolí, k přírodě a v ohleduplnosti.

Pro všechny dobrovolníky byly jako obvykle připraveny pytle na 
odpadky, pracovní rukavice a malá svačinka. Akce se zúčastnily 
především členky kulturní komise, kterým patří velké poděkování 
za jejich ochotu a nasazení, no a jak jinak – celkem početná skupi-
na hasičů. Na ty je prostě spoleh!

Je ale škoda, že se do úklidu nezapojili téměř žádní další obča-
né. Přitom právě čistota veřejného prostoru, údržba obecního majet-
ku či estetika obce bývají tématem veřejných diskusí i kritiky.

Věříme, že do budoucna se více občanů zapojí nejen slovem, ale 
i skutkem – ať už při úklidu veřejného prostoru, nebo při jiných ko-
munitních aktivitách, které přispívají nejen ke zlepšení života v naší 
obci, ale také při nich mohou pěstovat dobré sousedské a mezilid-
ské vztahy.

Používáme moderní nástroj MUNIPOLIS
Vážení občané, naše obec používá ke komunikaci se svými 

občany moderní nástroj MUNIPOLIS, Díky tomu vás můžeme infor-
movat o všem důležitém přímo do vašich telefonů. Přihlaste se k od-
běru informací a už nikdy nezmeškáte důležité novinky a upozornění 
z naší samosprávy. Informace podle vašich zájmů vám budeme posí-
lat e-mailem, SMS nebo jako zprávu do aplikace. Služba je zdarma!

CO VÁM PŘIHLÁŠENÍ DO MUNIPOLIS PŘINÁŠÍ?
-	 Upozornění na krizové události – výpadky energií, blížící se vich-

řice, varování před podomními prodejci, apod.
-	 Novinky a důležitá upozornění z úřadu – upozornění na blížící se 

splatnost poplatků, svoz odpadů, apod. 
-	 Pozvánky na kulturní a sportovní akce
-	 Mobilní aplikaci samosprávy s užitečnými funkcemi

V registračním procesu si sami můžete nastavit, jaké typy informa-
cí vás zajímají (např. kultura, doprava, majitelé zvířat). Doporučuje-
me vyplnit vaše telefonní číslo a ulici, abychom vás mohli rychle va-
rovat v případě nečekaných událostí (např. havárie vody, přívalové 
deště atd.) Vaše údaje jsou v bezpečí a v souladu s GDPR.

PŘIHLASTE SE K ODBĚRU INFORMACÍ: 
https://hajuduchcova.munipolis.cz/

Registrovat se můžete také osobně přímo na našem úřadu vypl-
něním registračního letáku, který si můžete nyní vystřihnout přímo 
zde na další stránce. Tento leták stačí vyplnit a doručit na úřad - rádi 
vám pomůžeme.

Oficiální aplikaci MUNIPOLIS naší samosprávy si můžete stáh-
nout přímo na App Store nebo Google Play. Poté si stačí přidat naši 
obec a budete mít informace vždy po ruce.

Popelnice nejsou jen pro domácnosti, 
ZAPOJIT SE MOHOU TAKÉ FIRMY

Podnikáte? A věděli jste, že podle zá-
kona o odpadech máte povinnost likvido-
vat odpad ze svého podnikání? 

Zákon také říká, že kromě toho, že jako 
podnikatel musíte likvidovat svůj „podni-
katelský“ odpad (jedná se nejen o směs-
ný komunální odpad i  o  ten tříděný), 
musíte mít o  tom záznam – to zpravidla 
zajišťuje svozová firma, se kterou máte 
uzavřenou smlouvu. 

Ta Vám každoročně zašle evidenci 
odpadů a Vy musíte toto celkové množ-
ství hlásit do tzv. ISPOPu (Integrovaný 
systém plnění ohlašovacích povinností). 

Dále musíte tuto evidenci 5 let archivovat. 
Neplníte tyto povinnosti? Hrozí vám cel-
kem vysoké sankce. 

Obec zvažuje možnost změny vyhláš-
ky. Obec totiž může nabídnout drobným 
podnikatelům a  malým firmám, aby se za 
poplatek zapojili do obecního systému a na 
základě smlouvy vyhazovali svůj odpad do 
obecních popelnic. 

A  VÝHODA PRO Vás?  Už nemusíte 
nikam nic evidovat, hlásit, schovávat dal-
ší roky a  před provozovnou vám nemusí 
stát halda popelnic. Stačí pouze smlouva 
s obcí, nic víc. Kdyby se ministerstvo hlásilo 

o vaši evidenci odpadů, ukážete smlouvu 
a máte hotovo. 

Zatím je vše ve fázi přípravy. Nicméně 
je důležité zmínit, že tato změna bude 
výhodná pro obě strany – obci se zvýší 
množství vytříděného odpadu, a  pokud 
ne, přibydou prostředky do obecní po-
kladny, které lze dále investovat do obec-
ních potřeb a  podnikatel ušetří nejen fi-
nance, čas i administrativu, ale může se 
bez dalších starostí pečlivě věnovat své-
mu řemeslu. 

O dalších detailech budeme samozřej-
mě informovat. � K. Karlíková, obec
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SENIOR BEZ NEHOD
Ve středu 14. května se na sále v Sokolovně za velmi malé účasti 

uskutečnila preventivně-vzdělávací akce s názvem „Senior bez ne-
hod“.  Akce byla zaměřena na bezpečnost našich starších občanů 
v dopravě. Na přednášce se diváci mohli seznámit pomocí výkla-
du zkombinovaného se zábavnými scénkami a instruktážními videi, 
s problematikou a bezpečností seniorů v rolích chodců

a  řidičů. Jednalo se o setkání příjemné a přínosné. My divačky, 
které jsme se zúčastnily, jsme si vyslechly novinky v silničním provo-
zu a zjistily, že změn pro řidiče a majitele vozidel, je od počátku roku 

2024 celá řada. Přednášející odpovídali na naše dotazy a diskuto-
vali s námi o konkrétních zkušenostech za volantem. Akci jsme si 
jistě všechny užily už jen tím, že jsme živě a bez ostychu komuniko-
valy s přednášejícími, kteří nás pak obradovali drobnými dárkovými 
předměty.

Na závěr však musím podotknout, že nás velmi nízká účast po-
někud zklamala a zamrzela. Věřily jsme, že o dané téma bude větší 
zájem. S ohledem na tuto zkušenost budeme do budoucna zvažo-
vat, zda podobné akce v  obci pořádat i  nadále. Přesto děkujeme 
návštěvnicím i aktérům tohoto zajímavého projektu.

Za KK Jaroslava Hudková

HÁJSKÉ SLAVNOSTI
SPOJENÉ S OSLAVOU DNE DĚTÍ PŘILÁKALY I LETOS 
DESÍTKY NÁVŠTĚVNÍKŮ

V sobotu 31. května se u Sokolovny uskutečnily tradiční HÁJSKÉ 
SLAVNOSTI spojené s oslavou Dne dětí. Slunečné počasí, pestrý 
program a příjemná atmosféra přilákaly malé i velké návštěvníky ne-
jen místní, ale také ze širokého okolí. Stalo se již pravidlem, že naše 
kulturně-společenské akce navštěvují „sousedi“ z  Oseka, Hrobu, 
Duchcova, Teplic a dalších měst a vísek.

Program plný zážitků zahájilo ve 14:00 pásmo písniček, které 
předvedly šikovné děti z místní mateřské školičky. Následovala vel-
kolepá bublinová show Matěje Kodeše, která uchvátila nejen děti, 
ale i dospělé. Matěj statečně bojoval s momentální nepřízní větru, 
který mu sfouknul nejednu bublinu. Následovalo odpoledne plné zá-
bavy – nechyběl skákací hrad, balónková Evička a její balónkové 
výtvory pro všechny zájemce, Duo Kamélie ani zmrzlina pro všech-
ny mlsné jazýčky.

V  rámci programu došlo i  na slavnostní předání daru místnímu 
sboru dobrovolných hasičů. Obec věnovala krásný SAMETOVÝ 
PRAPOR, kterým vyjádřila poděkování za obětavou a dlouhodobou 
činnost sboru. 

Součástí programu bylo vystoupení kouzelníka Richarda Nedvě-
da, který rozesmál publikum svou originální show.

Velkou atrakcí byla v podvečer také „hasičská pěna“, která se 
postarala o spoustu smíchu a radosti – ti nejodvážnější se do ní vrhli 
v plné parádě a poté se odebrali vykoupat a převléct domů, nebo si 
přinesli náhradní oblečení, jak bylo doporučeno.

Slavnostní den zakončila vystoupení kapel VERONA a Alfa Mu-
sic, hity v jejich podání roztančily přítomné až do pozdních hodin.

Slavnosti se nesly v přátelské a radostné atmosféře. Poděková-
ní patří produkční agentuře Fast Agency, kulturní komisi starostky, 
pracovníkům údržby obce, učitelkám MŠ a celému týmu restaurace 
Sokolovna, kteří společně zajistili hladký průběh celé akce a výbor-
né občerstvení.

Hezkou vzpomínku na povedený den doplňuje i fotodokumentace 
z akce, která je dostupná na webu obce. � I.P.
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Hasiči z Háje slaví 80 let od svého založení a děkují
Milí hájští, v aktuálním čísle našeho zpravodaje Vám přinášíme 

mnoho důležitých a zajímavých informací. Jen ve stručnosti o čem 
bude následující článek v hlavních bodech: 1) výročí našeho sboru, 
2) účast na MČR, 3) sportovní činnost, 4) kulturní činnost. 

Přejděme nejprve k  tomu nejdůležitějšímu. Sbor dobrovolných 
hasičů v Háji u Duchcova v letošním roce oslaví 80 let od svého za-
ložení. I když to vlastně není úplně pravda. První zmínky o dobrovol-
ných hasičích v Háji se objevují už v roce 1879. Tyto zmínky nejsou 
ovšem doložené a zřejmě se váží k historii německých hasičů. Je 
tedy možné, že ve skutečnosti náš sbor není „mladý“ 80 let, ale „sta-
rý“ 146 let. My nicméně vycházíme z doložených informací, které 
podávají svědectví o zaležení našeho sboru v roce 1945. K našemu 
významnému výročí jsme od obce Háj u Duchcova dostali ten nej-
lepší a nejfamóznější dárek, jaký jsme si mohli vůbec přát. Z rukou 
starostky obce paní Ireny Pipiškové, jsme na Hájských slavnostech 
převzali náš vlastní historický prapor. Za tento prapor jsme velmi 
vděční. Je to pro nás čest, ale i velký závazek. Měli bychom mu dělat 
čest. Budeme se snažit v naší činnosti a úspěších pokračovat, tak 
jak jsme to dělali doposud, ne-li lépe. Budeme se snažit vychovávat 
další generace, které budou navazovat na odkazy, jako jsou spolu-
práce, přátelství, odpovědnost a  angažovanost v  naší obci. Tento 
prapor nás všechny spojuje - naše předky, současníky i  budoucí 
generace. Symbolicky nám všem a novému praporu požehnal také 
pan farář z Hrobu. Děkujeme, že jsme mohli být svědky tohoto vý-
znamného okamžiku.  

V souvislosti s naším výročím bychom Vás všechny, kteří budete 
tato slova číst, chtěli pozvat na oslavy našeho výročí. 80 let zalo-

žení sboru oslavíme v pátek 27. června od 17 hodin u Sokolovny. 
Čekat Vás bude ukázka fotografií, techniky, předávání stuhy, včetně 
hudby k  poslechu i  k  tanci. Tato akce se uskuteční díky finanční 
podpoře obce Háj u Duchcova. Od obce jsme v letošním roce zís-
kali celkem 4 dotace (na sportovní vybavení, závody Noční Kohout, 
závody Memoriál Katky Zemanové a oslavy výročí našeho sboru). 
Děkujeme za dlouhodobou podporu. 

K  příležitosti našeho výročí bychom Vám rádi představili naše 
nové webové stránky, které naleznete na www.sdhhaj.hasicovo.
cz. Tyto webové stránky jsou ovšem stále ve „výstavbě“ a obsah se 

Obec věnovala nový prapor k 80. výročí založení SDH
V  letošním roce si připomínáme významné jubileum – 80 let od 

založení Sboru dobrovolných hasičů v naší obci. Při této příležitosti 
věnovala obec sboru slavnostní prapor jako výraz úcty k jejich dlou-
holeté službě a nezištné pomoci místní komunitě.

Dobrovolné hasičské sbory vznikaly v  našich obcích především 
z potřeby chránit životy, majetek a přírodu před požáry a jinými ži-
velnými pohromami. Zakládali je obyčejní lidé – často sami postiže-
ní neštěstím – kteří cítili odpovědnost za své sousedy a obec jako 
celek. Postupem času se však role hasičů rozšířila i o další pomoc 
v krizových situacích a stali se také nedílnou součástí společenské-
ho života obce.

Prapor, který obec sboru věnovala, není jen slavnostním symbo-
lem. Je vyjádřením sounáležitosti, cti a tradice, kterou hasiči po ge-
nerace předávají dál. Tradičně bývá prapor opatřen jménem sboru, 
rokem založení, hasičským znakem i další symbolikou, často s od-
kazem na patrona hasičů – svatého Floriána. Ten je považován za 
ochránce všech, kteří bojují s ohněm a zachraňují druhé.

Součástí slavnostního předání praporu bylo i jeho posvěcení, kte-
ré má hlubší význam. Nejde jen o náboženský úkon, ale o symbo-
lickou prosbu o ochranu pro všechny, kdo prapor ponesou, kdo pod 
ním budou sloužit, a pro celou obec, kterou reprezentuje. Posvěce-
ný prapor je výrazem duchovní podpory a odhodlání čelit nebezpečí 
s odvahou a vírou.

Děkujeme všem členům SDH za jejich nasazení, obětavost 
a dlouholetou službu. Poděkování patří také všem, kteří se podíleli 
na přípravě slavnostního aktu, i  těm, kteří se ho ve slavnostních 
uniformách zúčastnili. Zvláštní dík náleží starostce sboru, „prapor-
nosiči“ i panu faráři, který prapor požehnal.

Přeji našemu sboru mnoho dalších úspěšných let a co nejméně 
výjezdů k vážným událostem. � IRENA PIPIŠKOVÁ
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tam bude postupně doplňovat. 
Naší nejdůležitější událostí na jaře letošního roku byla naše účast 

na Mistroství České republiky v Závodu hasičské všestrannosti 
a brannosti 5. až 6. dubna v Ostřetíně na Pardubicku. Historicky 
poprvé jsme měli reprezentaci na nejvyšší úrovni. A nebylo snadné 
se sem probojovat. Naši mladší žáci museli nejprve projít okresním 
kolem, kde skončili na 2. místě, ale ze kterého postoupili na kraj-
ské kolo. No a  z  krajského kola postoupili s  1. místem na MČR. 
Byla to pro nás zcela nová zkušenost. Neměli jsme žádné představy 
o tom, jak to chodí na celorepublikové úrovni. Naši reprezentanti se 
připravovali dlouhé měsíce. Spolu s  naší pěticí, která vyrazila do 
Ostřetína, vyjel také početný fun club. Děti byly velmi dobře natréno-
vané, ale možná trochu pře-motivované. Naši mladší žáci předvedli 
úžasný výkon, kdy v rámci různých disciplín ZHVB obdrželi pouze 
4 trestné body, a to pouze na střelbě. Nutno zdůraznit, že vítězové 
MČR měli 0, stejně jako druhé místo, třetí místo mělo už 3 trestné 
body. Měli jsme čtvrtý nejmenší počet trestných bodů. OVŠEM do 
celkového hodnocení se započítává i běh. Tušili jsme, že na dvouki-
lometrové trati budou rozhodovat vteřiny, ale to se nestalo. Před po-
slední disciplínou náš hájský tým v lese zabloudil a 5 minut hledal 
cestu. V  závodě, kde rozhodovaly vteřiny, náš tým sice vybojoval 
velmi nízký počet trestných bodů, ale se zablouděním nás to od-
sunulo na 26. místo z 30 týmů. Nedá se říct nic jiného, než škoda. 
Bohužel. Stalo se. Věříme, že se z této chyby poučíme a že znovu 
zabojujeme o postup na MČR a příště se budeme víc věnovat i ori-
entaci v různém terénu. I tak si naše hájské děti zaslouží obrovský 
respekt za tu cestu, kterou na MČR musely překonávat. Děkujeme 
za Vaši reprezentaci. 

Ve stručnosti o naší další sportovní činnosti. Občas se nám neda-
řilo – prostě se v některých situacích stane nějaká chyba, která vede 
k nepříliš dobrému umístění. Ale… občas se i zadaří a z některých 
závodů si odvážíme cenné kovy za 1., 2. a 3. místa. Za zhruba 
2 a půl měsíce jsme posbírali 11 pohárů. To nás samozřejmě těší. 
Ale i nepohárové umístění je každopádně lepší, než nulová činnost, 
nulová aktivita. A tak se v případě nepovedených pokusů můžeme 
opravdu řídit rčením – Není důležité vyhrát, ale zúčastnit se. Hasiči 
z Háje se budou účastnit soutěží i nadále, a to je hlavní. Děkujeme 
za přízeň našim fanouškům. 

Náš sbor byl aktivní i na kulturním poli. Máme za sebou několik 
akcí, na kterých jsme se přímo či nepřímo podíleli. Jedná se o cha-
ritativní akci „Hrob běží modře“, kde náš sbor byl a kde naši členové 
zajišťovali bezpečnost během závodu. Každoroční akce Ukliďme 
Háj se tradičně nemůže obejít bez naší účasti, a to i letos. Na čaro-
dějnicích je už zvykem, že naše členky vypomáhají na soutěžních 
stanovištích. Zavedenou akcí se rovněž stal Branný den pro celou 
Základní školu Hrob, který náš sbor připravuje a organizuje. Akcí je 
mnoho a všem členům, kteří se podílejí na jejich uskutečnění, ne-
zbývá nic jiného než mnohokrát poděkovat za jejich práci. 

A  poděkování na závěr si zaslouží především naši sponzoři 
a poskytovatelé dotací. Děkujeme firmě EUROBEN s. r. o., GE-
RTTRANS s. r. o. a firmě SYVEL plus s. r. o. za poskytnutí spon-
zorských darů na činnost našeho sboru. Děkujeme také Ústecké 
komunitní nadaci za poskytnutí dotace na pořízení nových překážek 



9

pro mladé hasiče ve výši 14.000 Kč. Dále děkujeme Nadačnímu 
fondu Severočeská voda, kdy v rámci programu Rychlá voda pod-
pořila náš sbor částkou 14.000 Kč v rámci pořízení nových hadic. 
A poslední poděkování patří Nadaci ČEZ za poskytnutí dotace na 
pořízení nového přívěsného vozíku za auto ve výši 39.000 Kč. Dě-
kujeme. � Jakub Šimek, Starosta sboru

KOLEKTIV MLADÝCH HASIČŮ
30. března Modlany – Modlanská vyřazovačka (štafeta dvojic) – 

přípravka Háj 6. místo (celkem 8 družstev), mladší žáci z Háje 10. 
a 12. místo (celkem 16 družstev), starší žáci z Háje 3. MÍSTO (cel-
kem 10 družstev).

5. až 6. dubna Ostřetín (Pardubicko) – Mistrovství České repub-
liky v Závodu hasičské všestrannosti a brannosti – Háj mladší 
žáci 26. místo (celkem 30 týmů). 

12. dubna Srbice – Útok CTIF – kategorie starších žáků Háj 4. 
místo (celkem 4 družstva). 

27. dubna Duchcov – Duchcovská předávačka (štafeta dvojic 
a štafeta 4x60 m) – kategorie přípravka Háj 3. MÍSTO (celkem 11 
družstev), kategorie mladší a starší žáci z Háje se neumístili. 

4. května Bílina – O pohár ředitele HZS OU Teplice (štafeta 4x60 
m a požární útok) – kategorie přípravka Háj 5. místo ze sedmi, mlad-
ší žáci Háj 8. a 10. místo z deseti.

10. května Modlany (požární útoky) – kategorie přípravka Háj 2. 
MÍSTO (celkem 5 družstev), kategorie mladší žáci Háj 3. MÍSTO 
a 8. místo (celkem 9 družstev), kategorie starší žáci Háj 1. MÍSTO 
(celkem 6 družstev). 

18. května Teplice McDonald – O  pohár starostky OSH Teplice 
(specifická soutěž) – v kategorii mladších žáků Háj 1. MÍSTO a 8. 
místo (celkem 8 družstev), kategorie starších žáků Háj 2. MÍSTO 
(celkem 4 družstva). 

31. května Osek – Osecká stříkačka (požární útoky) – kategorie 
přípravka Háj 1. MÍSTO (celkem 5 družstev), kategorie mladších 
žáků Háj 3. MÍSTO a 5. místo (celkem 11 družstev), kategorie starší 
žáci Háj 1. MÍSTO (celkem 5 družstev). 

MUŽI A ŽENY
29. března Ústí nad Labem – TFA – Jakub Pintér (SDH Háj u Du-

chcova) 29. místo (celkem 49 závodníků), Jaroslav Bláha (SDH Háj 
u Duchcova) disciplínu nedokončil. 

10. května Modlany (požární útoky) – ženy z Háje 4. místo (cel-
kem 4 družstva), muži z Háje 7. místo (celkem 7 družstev). 

TOHATSU FIRE CUP 2025
27. dubna Kryry – kategorie věk nad 35 let Háj 10. místo z deseti, 

kategorie věk neomezeně Háj 7. a 13. místo z devatenácti družstev. 
3. května Bechlín - kategorie věk nad 35 let Háj 5. místo z deseti, 

kategorie věk neomezeně Háj 10. místo z devatenácti družstev.
11. května Obrnice - kategorie věk nad 35 let Háj 1. MÍSTO z jede-

nácti, kategorie věk neomezeně Háj 12. a 16. místo z dvaceti druž-
stev.

NA NAŠEM FOTBALOVÉM HŘIŠTI...
byla provedena údržba odbornou firmou STROJOVÁ VERTI-

KUTACE A AERIFIKACE. Při ostatních jarních úpravách trávníku 
budou muset sportovci (tak, jak to bývalo na vesnicích zvykem) při-
ložit ruku k dílu.... I to je fyzická příprava na určitě úspěšnou fotba-
lovou sezónu. Tak jim držme palce a také jim přijďte fandit, přijďte 
pomoci nebo je trošku „zasponzorujte“. Hájské fotbalové mužstvo 
začíná být zase dobrá parta... � I.P.

MÁME PRO 
NAŠI MLÁDEŽ 
NOVINKU! 

Na prostranství u  So-
kolovny jsme nainstalo-
vali novou TRAMPOLÍ-
NU! Věříme, že si ji mladí 
nadějní sportovci pořád-
ně užijí, a přejeme všem 
(i  těm starším) spoustu 
zábavy! Prosíme zároveň 
o  ohleduplnost a  opatr-
nost při používání. A dou-
fáme, že se jí vandalové 
obloukem vyhnou!

A  závěrem odpověď 
na otázku: Proč tak 
malá? Aby byla trampolí-
na vybavena atestem pro 
použití na veřejném pro-
stranství, bylo potřeba už 
i za tuto vyndat z obecní 
kasičky několik desítek 
tisíc.� I.P.
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MILÍ ČTENÁŘI,
v  knihovně jsou pro vás opět připraveny 

knižní novinky. Ještě, než se rozjedete za 
letním odpočinkem do různých koutů naší 
země či světa, přijďte si vybrat z nabízených 
románů, novel nebo povídek. Knihovna je 
pro vás otevřena každé úterý a  čtvrtek od 
16:00 do 18:00 hodin, jen v  červenci bude 
uzavřena. Zároveň bych tímto chtěla popřát 
všem svým čtenářům a  občanům krásný 
prázdninový čas plný klidu, relaxace, sluníč-
ka a radostných zážitků.

A opět jeden můj tip pro vás: Kniha české 
spisovatelky Lenky Potůčkové „Návrat ne-
žádoucí“ 

Strhující román 
o  osudech mladé 
zdravotní sestry se 
odehrává v  kulisách 
poválečných česko-
slovenských dějin. 
Dívka se vrací domů 
z koncentráku, u Drá-
žďan se k  ní přidá 
malé nemluvící děv-
čátko. Po návratu do 
Čech zamíří s  holčič-
kou do nemocnice 
v  pohraničí, kde si 

najde práci. Obě se spolu postupně sžíva-
jí a vzniká mezi nimi vztah matky s dcerou. 
Prožívají tu divoká poválečná léta, odsun 
Němců Rudými gardami i  nástup komunis-
tů, jejichž praktiky hrdince často připomínají 
roky prožité v  lágru. Přes mnohé těžkosti 
zde obě nakonec najdou nový domov, přá-
tele i lásku... https://www.knihydobrovsky.cz/

Knihovnice Jaroslava Hudková
www.knihovnahaj.webk.cz

Facebook: Obecní knihovna 
Háj u Duchcova & Bio_Biblio

MILÍ ČTENÁŘI, v tomto vydání našeho čtvrtletníku bych ráda věnovala pár řádek známému 
italskému spisovateli, cestovateli a knihovníkovi Giacomu Casanovi, od jehož narození 2. 
dubna uplynulo 300 let. Casanovův život je nerozlučně spojen s nedalekým městem Du-
chcov, kam se ve svých šedesáti letech uchýlil a kde 4. června 1798 zemřel. Do Duchcova 
se dostal přijetím nabídky hraběte Josefa Karla z  Valdštejna, aby ho jako společník do-
provázel na cestě z Vídně na svůj zámek. Zde převzal místo knihovníka, které mu zajistilo 
stálý finanční příjem. Tato práce, jak sám popisuje, byla pro něj ale zcela nezáživná. Navíc 
byl Casanova člověk mrzutý a popudlivý, takže měl se zámeckým personálem ustavičné 
spory a obyvatelé města se stále bručícího stárnoucího Taliána, jak mu říkali, báli. Útěchou 
a únikem z nudných dní se pro něj stávají rozhovory s hraběcími návštěvami, které v hojném 
počtu přijížděly na zámek. Hosty bavil historkami ze svého prostopášného života, mnohdy 
přikrášlené, mnohdy smyšlené. Knihovnická práce mu příliš času nezabírala a on se mohl 
věnovat psaní, které ho zcela pohltilo.

A  tak v  této době na duchcovském zámku vzniká jeho nejslavnější dílo „Historie mého 
života“, bez kterého by jistě jeho jméno upadlo v zapomnění. V pamětech nezachycuje jen 
svůj mimořádně pestrý život, ale také obraz doby, ve které žil, obraz Evropy osmnáctého 
století. Dílo napsal ve francouzštině, jelikož tento jazyk byl nejpoužívanějším jazykem v Ev-
ropě a Casanova si byl jist, že tak kniha nalezne větší množství čtenářů. Ačkoliv memoáry 
vyšly až po spisovatelově smrti a v silně cenzurované podobě, zůstávají pro nás jedinečným 
svědectvím jeho života. Života, ve kterém miloval, cestoval, psal, skládal a nebál se ani ris-
kovat. Originál rukopisu se dnes nachází ve Francouzské národní knihovně v Paříži, která 
ho zakoupila do své sbírky od německé rodiny Brockhausů. Dílo s cenou přes sedm milionů 
eur je jedním z nejdražších rukopisů na světě. A na závěr jeden z charakteristických citátů, 
který jako by shrnoval Casanovův celoživotní postoj: 

„Ať už je člověk šťastný, nebo nešťastný, život je jediným pokladem, který má.“
A tak vy buďte jen šťastní a poklad opatrujte!� Knihovnice Jaroslava Hudková

Casanova - portrét                   Jeden z rukopisů�  Zdroj: ČTK/AP/Luca Bruno Wikipedia

GRATULUJEME NAŠIM JUBILANTI  - DUBEN AŽ ČERVEN 2025
Duben:
Chýlová Petruška
Kováčová Marie
Tymichová Miroslava
Vlach Bohumil
Rödlová Zlata
Šeptáková Irena
Hilzensauer Leoš

Vejrážková Jiřina
Salát Josef
Lasik Antonín
Vydrová Eva
Dandová Slavomíra
Pokorný Jiří
Singer Vladimír

Květen:
Červenka Jan
Procházková Monika
Chumová Anna
Cejnarová Lídia
Schühlerová Jaroslava
Masopust Aleš
Hulmák Miroslav

Martínek Václav
Vejskrab František
Jarošová Petra
Pařezová Iveta
Staněk Rudolf
Jandovská Emilie

Červen:
Hájek Jaroslav
Tomášová Vendula
Myroniuk Petr
Häckl Rudolf
Pernstecherová Andrea
Slach Rudolf
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Mateřská škola
Jaro milé, vezmi klíč, zimo dlouhá, táhni pryč! 
Jaro, jaro už je tady, slunce přišlo do zahrady. 
Vytahuje paprsky, tulipány, narcisky. 
A sněženky pohladí, broučkům vstávat nevadí.
Sluníčko je zahřeje, svět se na ně usměje.

Na jaro se vždycky všichni moc těšíme. HURÁ - sundáme otep-
lovačky, bundy, čepice a rukavice, je to moc fajn, když můžeme na 
procházku nebo na zahradu jen v mikině a teplákách. Samozřejmě 
se těšíme i na sluníčko, teplo, zpěv ptáčků, zelenou trávu a také na 
spoustu akcí, které si společně s dětmi užijeme.

V březnu k  nám zavítal opět kluk Cepík s  kamarádkou Kačkou 
a divadelní pohádkou. Tentokrát nás seznamovali s  tím, jak je dů-
ležitý pitný režim, hlavně nepít sladké vody, ale vodu. Také nám 
přinesli semínka pažitky, abychom si jí zasadili do květníčku, zalé-
vali vodou a pozorovali, jak roste. Společně s dětmi jsme semínka 
zasadili do hlíny, zalili vodou a čekali, ale bohužel se nám pažitka 
vypěstovat nepovedla. Ale zato travička :-) zasadili jsme semínka 
do hlíny, a pozorovali jak roste v květináči. Připravovali jsme si jí na 
Velikonoce pro zajíčka.

I letos jsme ve školce přivítali záchranáře ze záchranné zdravot-
nické služby. Seznámili děti s první pomocí, jak ovázat zranění ruky, 
nohy, jak změřit teplotu. Ale také jak mají auta stát při kraji na silnici, 
když jede sanitka nebo hasiči, či policisté. Děti se proměnily v auta 
a na znamení zastavily i krajnice. Nakonec si děti prohlédly sanitku. 
Nechybělo ani pořádné zahoukání sanitky. 

Předškolákům, kteří v září budou nastupovat do prvních tříd se 
už zase přiblížila doba zápisu. Nejprve rodiče, společně s  našimi 
učitelkami, navštívili Základní školu Osek, kde proběhla informativní 
schůzka a za pár dní jsme do školy vyrazili společně i s dětmi. Pro-
hlédli jsme si celou školu, viděli ostatní děti jak se učí v hodinách 
a hlavně...potkali jsme se s našimi kamarády, kteří v loňském roce 
opustili školku a jsou z nich velcí školáci.

Naše školka umožňuje rodičům vyšetření zraku dětí, které provádí 
specialista přímo ve školce. Jde o bezkontaktní vyšetření speciálním 
přístrojem. Včasným vyšetřením zraku je možné předejít pozdějším 
komplikacím. Po vyšetření dostali rodiče odbornou zprávu s výsled-
ky měření. Většina dětí má rádo zvířátka. Většinou jsou to pejsko-
vé a kočičky, také dinosauři. Ale k nám do školky přilétli papoušci, 
modří, žlutí, červení, velcí, malí, prostě nádherní. Poznali jsme, čím 
papoušky krmit, jak žijí dlouho, co mají rádi. Každý se pak mohl 
s papouškem vyfotit.

Naše školka se přihlásila do soutěže „Vítáme jaro a Velikonoce“. 
Každá MŠ měla poslat fotografie venkovního aranžmá za využití od-
padového materiálu a přírodnin. Šlo o velikonoční výzdobu exteriéru 
školky. Využít jsme mohli přírodniny, různé výtvarné materiály, ale 
i výrobky z recyklačních materiálů. Proto jsme dali hlavy dohromady 
a vymysleli, jak soutěž vyhrát. Do této soutěže jsme zapojili i rodiče. 
A udělali jsme moc dobře, protože výrobky, které udělali doma s dět-
mi byly neskutečné. Školka byla plná nádherných velikonočních 
dekorací. A my rodičům moc děkujeme, že se s námi do soutěže 
zapojili.

Velikonoce začaly zasetím travičky pro zajíčka, pokračovaly krás-
nými dekoracemi. Ani ve školce děti nezahálely a vyráběly dekorace 
a dárečky pro rodiče. Upekli jsme velikonoční vajíčka, která jsme 
vyzdobili lentilkami nebo gumovými medvídky. Hvězdičky vyrobily 
krásné slepičky, kterými potěšily pracovníky Obecního úřadu Háj. 
Ale i zajíček měl pro děti překvapení. Nejdříve k nám přijelo Divadlo 
„M“ s Velikonoční pohádkou a po splnění všech zajíčkových úkolů 
děti našly na zahradě barevná vajíčka a také sladké odměny. 

V dubnu proběhlo fotografování tříd Sluníček a Hvězdiček a také 
fotografování předškoláků na tablo. To je umístěno v místní knihov-
ně.

Na konci dubna do školky přilétlo spoustu čarodějnic na košťát-
kách. Některé měly ve svém čarodějném vaku věci potřebné pro 
kouzlení. Některé zase věci na strašení. Na zahradě byla uspořá-
dána Filipojakubská slavnost pálení čarodějnic a ochutnávání kou-
zelných nápojů.  

Od května do školky začala docházet paní učitelka z LŠU Barbora 
Kozová. Děti opět začaly hrát na zobcovou flétnu. Pomocí her se 
seznámí s hrou na zobcovou flétnu - správný postoj, správné dýchá-
ní, tvoření tónů, ale také staráním se o flétnu. Zobcová flétna je pro 
děti nejlépe zvládnutelný hudební nástroj. Hra na zobcovou flétnu 
má velký význam pro děti s dechovými potížemi. Hudební činnosti 
podporují dětskou fantazii, rozvíjí hrubou i jemnou motoriku, paměť. 

Celý rok předškolní děti navštěvovaly sportovní kroužek, kde se 
připravovaly na své Olympijské hry, které se konaly v Oseku pod 
záštitou Domu dětí a  mládeže Osek, za účasti dalších mateřinek 
z Oseka. Díky poctivé celoroční pohybové přípravě se děti umístily 
na krásném druhém místě a tak opět, stejně jako v  loňském roce, 
postoupily do oblastního kola, které se konalo o týden později v Du-
chcově. Pro děti to byl krásný zážitek. Zažily slavnostní zapálení 
olympijského ohně a  krásnou sportovní atmosféru mezi těmi nej-
lepšími. Konkurence byla veliká a tak páté celkové místo a čtvrté za 
štafetový běh bylo pro nás všechny úspěchem.
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V ten samý den, co naši olympionici hájili barvy naší školky, na-
vštívily starší děti divadelní představení, které probíhalo v Kině Du-
chcov. Pohádka se jmenovala Krysáci a  ztracený Ludvík. Byla to 
veselá pohádka, při které se děti pobavily a zasmály.

I v letošním roce jsme s dětmi jezdili do plavecké haly v Litvínově, 
kde probíhá plavecký kurz předškolních dětí. Děti se během deseti 
lekcí mají možnost naučit plaveckým základům, přestat se bát vody 
a užít si oblíbený pohyb se svými kamarády. Na poslední lekci se při-
jelo podívat i spousta rodičů a tak měli možnost vidět, jaké pokroky 
jejich děti dokázaly udělat.

I když máme ve školce stále napilno. Jedna akce střídá druhou. 
Nezapomněli jsme na Hájské slavnosti, kde každý rok s dětmi vystu-
pujeme. Na letošek jsme si společně s dětmi připravili pásmo lido-
vých písní a tanečků. Zvolili jsme záměrně tyto písničky, aby si mohli 
i rodiče a prarodiče s námi zazpívat. Malí zpěváčci se zhostili tohoto 
úkolu na výbornou. Všem dětem patří velké poděkování.

Ve středu jsme se všichni těšili na návštěvu hasičské stanice 
u nás v Háji, ale bohužel počasí nám vůbec nepřálo. Návštěvu jsme 
museli přesunout na pondělí a doufali jsme, že to tentokrát poča-
sí dovolí. A povedlo se :-). V pondělí už na nás čekali členové ha-
sičského sboru, provedli nás zbrojnicí, ukázali nám, jaké vybavení 
potřebují hasiči při požáru – helmy, oblečení, nářadí. Děti, a nejen 
oni, si mohly vyzkoušet, jaké je to sedět za volantem hasičského 
vozu, prozkoumaly i  vybavení auta. Na závěr nám hasiči ukázali, 
co se může stát, kdybychom hořící olej hasili vodou. Všem hasičům 
děkujeme za hezké a poučné dopoledne, určitě se budeme těšit na 
další návštěvu. Jaro máme za sebou, před sebou ještě spoustu akcí 
a výletů, než začnou dětem milované prázdniny. Přejeme vám hod-
ně slunečných dnů a krásné léto.� Kolektiv mateřské školy.

Domovní prohlídka úředníkem jen proto, že mi kouří komín? 
Češi mnohdy žijí v omylu a neznalosti zákonů

Můj dům, můj hrad? Nedotknutelné vlast-
nické právo? Ne tak docela. Z definice práv 
a  svobod sice plynou určitá privilegia, ale 
také základní pravidlo, že svoboda jedince 
končí tam, kde omezuje svobodu jiného je-
dince. A právě na tomto základě může dojít 
k situacím, které jsou pro mnoho lidí takřka 
nepředstavitelné. Například narušení před-
stav o nedotknutelnosti vlastnického práva, 
a  to ve formě kontrolní návštěvy úředníka, 
kterého chtě nechtě musíme pustit k  sobě 
domů, aby provedl kontrolu topného systé-
mu. Jak je to možné? Jak tomu lze předejít? 
A  co očekávat, že se stane, když nevyho-
víme?

PŘIJÍT MŮŽE ÚŘEDNÍK Z MĚSTSKÉHO 
NEBO OBECNÍHO ÚŘADU

Domněnka, že vstoupit na můj pozemek 
nebo do mé nemovitosti může pouze policie 
v zvlášť závažných případech, se nezakládá 
na skutečnosti. Realita je taková, že stej-
ně tak může přijít, mimo jiné, také úředník 
z městského nebo obecního úřadu. Samo-
zřejmě, taková situace musí být odůvodně-
ná. Má však oporu v zákonech a může tedy 
legálně nastat. Jak je to ale možné, když 
k  něčemu takovému nedáme svolení? Od-
pověď se skrývá v  definici tzv. veřejného 
práva.

NEZNALOST VEŘEJNÉHO PRÁVA
Občanský zákoník definuje tzv. veřejné 

právo a  staví jej vedle práva soukromého. 
Současně stanovuje, že vlastník sice může 
se svým majetkem nakládat, nikoli však tak, 
aby jím omezoval jiné osoby. Vracíme se 

tedy na začátek, tedy k  již vyřčené definici 
o svobodě jedince a  jejích hranicích. Před-
stava o  tom, že uvnitř oploceného území 
mého pozemku jsem nedotknutelný, je tedy 
zcela fiktivní. I přesto, že v  takovém dojmu 
stále mnoho lidí žije.

NEVPUSTÍŠ? ZAPLATÍŠ
Situace potenciálních kontrol se týká ze-

jména věci znečišťování ovzduší do takové 
míry, že obtěžujeme své okolí. Věc je aktu-
ální zejména v zimním období, kdy mnohé 
domácnosti uvádí do provozu své topné sys-
témy. Mnohdy staré, nevyhovující a bez re-
vizí. Ve chvíli, kdy kouř vycházející z komína 
zásadním způsobem obtěžuje okolí, dostá-
váme se do problémů. V případě důvodného 
podezření z porušení zákona může úředník 
požádat o  vstup do naší nemovitosti, aby 
provedl kontrolu stacionárního spalovací-
ho zdroje (tedy typicky kotle na dřevo nebo 
uhlí). V  případě, že shledá závadu, může 
udělit napomenutí nebo pokutu. V případě, 
že jej nevpustíme, hrozí majiteli na zákla-
dě zákona o ochraně ovzduší pokuta až do 
výše 50 tisíc korun. Není to tedy tak, že jed-
noduše úředníka nepustím a tím to pro mě 
končí. To je mylná představa lidí, jež si špat-
ně vykládají aktuálně platné zákony. Přehled 
nejlevnějších kotlů, ve kterých je v tuto chvíli 
povoleno topit a u nichž se neočekává v do-
hledné době žádné omezení, naleznete zde.

RŮZNÉ PODMÍNKY, RŮZNÁ PRAVIDLA
Zajímavostí je, že posouzení závažnosti 

situace se řídí nejen objektivně podle množ-
ství vypouštěných škodlivin, ale také podle 

situace v  dané oblasti. Jiná toleranční hla-
dina je tedy například v lázních nebo národ-
ním parku a  jiná je naopak v oblastech, ve 
kterých je spalování pevných paliv již běž-
nou normou. Z  tohoto hlediska je tedy ro-
zumné vzít v potaz také tento aspekt a lido-
vě řečeno snažit se chovat ohleduplně vůči 
svým sousedům a okolí.

PROBLÉM I KDYŽ NEPŘEKRAČUJE 
LIMITY

I v případě, kdy imise naměřené na sou-
sedově pozemku nepřekračují povolené li-
mity, nemusí to nutně znamenat, že je vše 
v  pořádku. Existuje ještě faktor obtěžování 
imisemi v míře nepřiměřené místním pomě-
rům. A to takovým, které podstatně omezují 
obvyklé užívání pozemku. I v takové situaci 
se můžeme vystavovat problémům a  situ-
ace bude řešena. Podíváme-li se však na 
věc z druhé strany, nezbývá než uznat, že 
tento zákonný pohled je vcelku racionální 
a pochopitelný.

ZLOČIN A TREST
Pravděpodobně se nyní ptáte, jak se ne-

dostat do problémů a  jaké případně hrozí 
tresty. Situace je v  tomto směru mírně ne-
přehledná, lze však vyčíst několik základ-
ních nosných pravidel. V  první řadě jsou 
definovány dvě formy trestu. A  to napome-
nutí a pokuta. Napomenutí je uděleno v pří-
padě méně závažných přestupků. Souběžně 
s napomenutím je dotyčný informován o výši 
potenciální pokuty, která by mohla v  tomto 
případě být udělena. V případě opakované-
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Novinky ve fotbalovém klubu TJ Sokol Háj 
Poprvé za existence klubu TJ Sokol Háj, jsme pro naše fanoušky 

připravili šály. Šála je všem k dispozici na každém domácím zápase, 
nebo nás můžete kontaktovat na Facebooku TJ Sokol Háj. Cena 
jedné šály je 300kč,-/ks.

Rádi bychom Vám zde také představili našeho HLAVNÍHO SPON-
ZORA - Mostecká montážní a.s..   

ZPRÁVA O TECHNICKÉM STAVU MOSTŮ V MAJETKU OBCE
V  rámci pravidelné (dosud spíše ojedi-

nělé) technické kontroly byly v  roce 2025 
prověřeny všechny MOSTY V  MAJETKU 
OBCE. Kontrola potvrdila, že všechny 
čtyři mostní objekty jsou v  podmíněně 
použitelném stavu, tedy vykazují závady 
a poruchy, které ovlivňují jejich použitel-
nost.

Nejvážnější je situace u  mostu H-03 
(vjezd na parkoviště pod obecním úřa-
dem), který byl zařazen do 2. stupně po-
užitelnosti, což znamená zvýšené riziko 
nutnosti zásahu v  časovém horizontu do 
5 let. Ostatní mosty (H-01, H-02 a  H-04) 
jsou zařazeny do 3. stupně použitelnosti, 
a  i  když zatím nevyžadují okamžitá opat-
ření, jejich technický stav je nevyhovující 
a bude nutné s ním v budoucnu počítat.

Obec zvažuje další kroky k zajištění bez-
pečnosti a dlouhodobé udržitelnosti těchto 
stavebních objektů. Jako první přistoupí 
na závěr, který vyplynul z kontroly – osadí 
mosty dopravním značením..

VÝSLEDEK KONTROLY - 
NEJDŮLEŽITĚJŠÍ INFORMACE:
Název mostu: Most H-01: do ulice Ke kap-
ličce
Zatížitelnost mostu:
Normáln9 Vn = 4,1 t, výhradní Vr = 4,6 t, vý-
jimečná Ve = 37 t
Maximální nápravový tlak 3,6 t
Stupeň použitelnosti: 3 – podmíněně použi-
telný (závady a poruchy, které mají vliv na 
použitelnost, ale nevyžadují okamžitá opat-
ření ani omezení provozu
Následující kontrola 2027

Název mostu: Most H-02: příjezd k  OÚ 
z ul Kubátova
Zatížitelnost mostu:
Normální Vn = 2,1 t, výhradní Vr = 2,4 t, vý-
jimečná Ve = 19 t
Maximální nápravový tlak 2.0 t
Stupeň použitelnosti: 3 – podmíněně použi-
telný (závady a poruchy, které mají vliv na 
použitelnost, ale nevyžadují okamžitá opat-
ření ani omezení provozu
Následující kontrola 2027

Název mostu: Most H-03: vjezd na parko-
viště pod OÚ z ul Kubátova
Zatížitelnost mostu:
Normálni Vn = 20 t, výhradní Vr = 23,2 t, vý-
jimečná Ve = 133 t
Maximální nápravový tlak 15.0 t
Stupeň použitelnosti: 2 – podmíněně použi-
telný (závady a poruchy, které mají vliv na 
použitelnost, ale představují zvýšené riziko 
z  hlediska jejího zajištění v  časovém hori-
zontu do 5 let
Následující kontrola 2031

Název mostu: Most H-04: ulice Vlčí
Zatížitelnost mostu:
Normální Vn = 8,9 t, výhradní Vr = 10,2 t, 
výjimečná Ve = 82 t
Maximální nápravový tlak 9 t
Stupeň použitelnosti: 3 – podmíněně použi-
telný (závady a poruchy, které mají vliv na 
použitelnost, ale nevyžadují okamžitá opat-
ření ani omezení provozu
Následující kontrola 2027

ho napomenutí pak samozřejmě může úřad 
přistoupit k pokutě i v tomto případě. V pří-
padě závažných přestupků pak může být 
pokuta uložena přímo. Její výše pak záleží 
obvykle na tom, zda provinilcem je fyzická 
osoba nebo firma.

KOUŘÍM, TEDY JSEM
Vývoj na poli topných systémů na pevná 

paliva zažil v  posledním roce poměrně zá-
sadní změny. Došlo k zákazu topení v kot-
lích, které nesplňují alespoň třetí emisní tří-

du. Jak ukazují statistiky, mnoho lidí si tyto 
staré kotle zatím stále nevyměnilo a očeká-
vají, co se bude dít. Některá media informují 
o  drakonických pokutách, které za takové 
provinění padají. Ačkoli tomuto tématu vě-
nujeme velkou pozornost, o žádném udělení 
pokuty za topení ve starém kotli jsme zatím 
nedostali žádnou informaci. Můžeme se 
tedy důvodně domnívat, že k ničemu tako-
vému zatím nedošlo. Pokud takovou situaci 
znáte ze svého okolí, budeme rádi, když nás 
budete informovat. Faktem však zůstává, 

že jednoho dne první pokuta v tomto směru 
padne. Topení v kotlech první a druhé třídy 
je jednoduše zakázáno a tolerance ze strany 
ministerstva pravděpodobně nebude trvat 
věčně. Tak jako tak ministerstvo ve svých 
oficiálních vyjádřeních sdělilo, že postup 
bude mírný a  v  prvním kole bude domác-
nosti pouze napomínat, teprve poté přijdou 
pokuty.
Zdroj: https://www.drevostavitel.cz/clanek/
domovni-prohlidka-urednikem-jen-proto-ze-
-mi-kouri-komin

Dne 3.4.2025 proběhla brigáda na našem fotbalovém hřišti. Naši 
kluci na hřišti opravovali, co se dalo: výměna sítí za oběma branka-
mi, natření střídaček a výměna štítků Domácí/Hosté, natření stojanu 
na tabuli a další…. 
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Dne 8.5.2025 proběhla vertikutace a aerifikace fotbalového tráv-
níku od Firmy Trávníky Hirsch. Děkujeme Obci Háj u Duchcova za 
zajištění regenerace hřiště. 

Háj srovnal z  penalty zásluhou Steigera. Druhý poločas ale patřil 
Lahošti – po dvou chybách v defenzivě se ujali vedení 3:1, a i přes 
vyloučení jednoho ze svých hráčů, v závěru přidali čtvrtý gól. Háj si 
vytvořil několik šancí, ale gólman domácích předvedl výborný výkon.

4.KOLO - FK HOSTOMICE – TJ SOKOL HÁJ 4:0 (1:0)
Ve 4. kole nadstavby 9. ligy potvrdily Hostomice roli favorita a zví-

tězily nad Hájem 4:0. Domácí se prosadili hned dvakrát po rohových 
kopech a další dvě branky přidali po individuálních chybách hostující 
obrany. Háj se snažil hrozit z brejků, ale bez většího efektu. Nejlep-
ším hráčem hostů byl brankář Petr Rys, který svými zákroky zabránil 
vyšší porážce. Do týmu TJ Sokol Háj se zároveň vrátili odchovanci 
Petr a Miroslav Štěchmilerovi, kteří by měli oživit sestavu v dalších 
kolech.

5.KOLO - SOKOL SUCHÉ – TJ SOKOL HÁJ 2:1P. (0:1) PEN. 5:3
TJ Sokol Háj sehrál na hřišti Sokolu Suché velmi kvalitní a bojov-

né utkání. Hosté byli od začátku aktivní, drželi míč a ve 37. minutě 
se díky Šimonu Krippnerovi ujali vedení. Obětavá obrana v  čele 
s brankářem Petrem Rysem držela náskok až do závěru, kdy smol-
ná penalta po chybě brankáře znamenala vyrovnání. V penaltovém 
rozstřelu nakonec domácí štěstí neměli, ale Hájští mohou být pyšní 
na svůj výkon a nasazení.

6.KOLO 
TJ SOKOL HÁJ – TJ SLOVAN SOBĚDRUHY 2:3P (0:2) PEN. 1:3

V napínavém utkání proti TJ Slovan Sobědruhy dokázali domácí 
z TJ Sokol Háj smazat dvougólové manko a vybojovat remízu 2:2, 
avšak v penaltovém rozstřelu slavili úspěch hosté. Sobědruhy vedly 
už od 7. minuty a zdálo se, že si odvezou jasné vítězství, když do 
poločasu navýšily vedení na 2:0. Hájští ale po přestávce zvýšili tlak 
a v závěru zápasu zásluhou Miroslava Steigera a Šimona Krippnera 
vyrovnali.

Penaltový rozstřel nakonec rozhodl o bonusovém bodu pro hosty. 
Přesto domácí zaslouží pochvalu za neustálý boj a odvahu až do 
poslední minuty.

7.KOLO - TJ HROB – TJ SOKOL HÁJ 4:2 (2:1)
TJ Sokol Háj předvedl v Hrobu odhodlaný výkon, který přinesl za-

jímavou podívanou zejména v první půli. Hosté sice inkasovali už 
ve 14. minutě, ale rychle odpověděli gólem Davida Hnízdila. I přes 
vyrovnání soupeře v druhé půli zásluhou M. Gerharda však Hájští 
nedokázali udržet tempo.

Postupně začaly docházet síly, což domácí využili k rozhodujícím 
dvěma gólům v závěru zápasu. Přes porážku 2:4 si Sokol Háj za-
slouží pochvalu za bojovnost a snahu až do konce zápasu.

8.KOLO  - TJ SOKOL HÁJ – FC LAHOŠŤ 2:5 (1:2)
V nedělním zápase na domácím hřišti proti silnému soupeři z La-

hoště předvedl TJ Sokol Háj bojovný výkon plný šancí a emocí, ale 
nakonec musel sklopit hlavu po porážce 2:5. Domácí sice drželi krok 
a vyrovnali zásluhou Milana Gerharda, později se Martin Marek tre-
fil z penalty, ale několik chyb v obraně a slabší koncovka rozhodly 
o vítězství hostů.

Hráči Lahoště trestali zaváhání obrany již od 9. minuty a postupně 
navyšovali vedení, které Hájští nedokázali zvrátit. Přestože domácí 
neustále tlačili, jejich snaha nebyla korunována lepším výsledkem. 
Brankář Petr Rys čelil tvrdým střelám, avšak chvíle nepozornosti 
stály domácí další góly.

9.KOLO - TJ SOKOL HÁJ – FK HOSTOMICE 2:5 (1:3)
I přes konečnou porážku 2:5 předvedli domácí hráči TJ Sokol Háj 

na svém hřišti v sobotním utkání proti jasnému favoritu soutěže FK 
Hostomice bojovný a vyrovnaný výkon. Hájští začali aktivně a rych-
le šli do vedení díky chladnokrevnému zakončení Milana Gerharda 
už v 8. minutě. Hostomice ale díky penaltě a následným přesným 
střelám otočily skóre, a do poločasu si vypracovaly náskok 3:1. I po 
změně stran domácí nevzdali boj a Gerhard svůj druhý gól přidal 
v 74. minutě. Přestože hosté dokázali rychlými brejky odskočit, do-
mácí bojovali až do konce, zvláště poté, kdy Hostomice přišly o jed-
noho ze svých hráčů díky vyloučení. TJ Sokol Háj děkuje svým fa-
nouškům za podporu a ukázal, že i proti nejsilnějším týmům může 
hrát důstojně.

A TEĎ K SAMOTNÉMU FOTBALU. 
Hájští se v letošní podzimní části sezóny probojovali do nadstavby 

o vítěze z druhé příčky skupiny B.
Jarní část, ale bohužel nevypadala vůbec podle našich představ. 

1.KOLO - TJ SLOVAN SOBĚDRUHY – TJ SOKOL HÁJ 3:1 (1:1)
V  regionálním derby na nepříliš kvalitním hřišti v  Sobědruhách 

začal lépe tým Háje. Už v  9. minutě orazítkoval břevno Krippner 
a o dvě minuty později otevřel skóre Steiger. Domácí však do polo-
času vyrovnali a po přestávce využili standardní situaci a následně 
zvýšili na konečných 3:1. Háj se nedokázal přizpůsobit podmínkám 
a z utkání odjíždí bez bodu.

2.KOLO - TJ SOKOL HÁJ – TJ HROB 1:2P (0:0), PEN. 5:6
Okresní derby nabídlo bojovné utkání plné osobních soubojů a ka-

ret. Háj dohrával od 41. minuty v deseti po vyloučení Polcara, ale ve 
45. minutě podržel tým brankář Rys, který chytil penaltu. Po změně 
stran šli hosté do vedení, ale v závěru srovnal Hnízdil po odraženém 
míči. Penaltový rozstřel byl dramatický – Háj měl dobře nakročeno, 
ale závěr nezvládl a bonusový bod připadl Hrobu.

3.KOLO  - FC LAHOŠŤ – TJ SOKOL HÁJ 4:1 (1:1)
Ve slunném sobotním odpoledni se v Lahošti odehrál vyrovnaný 

duel týmů z  nadstavby. Domácí šli do vedení už v  9. minutě, ale 
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Poslední zápas odehraje TJ Sokol Háj 14.6. od 14:00 na domácím 
hřišti, proti TJ Sokol Suché.

Na závěr, bychom touto cestou rádi poděkovali obci Háj u  Du-
chcova za podporu.  

Podpořte TJ Sokol Háj a získejte reklamu pro svou firmu! 

I vaše reklama může být vidět tam, kde to žije sportem a komuni-
tou. Děkujeme všem dosavadním partnerům a těšíme se na nové!! 

TJ Sokol 
Háj gratuluje 
našemu 
gólmanovi 
Petrovi 
Rysovi, 
kterému se 
narodil syn. 
Matyášovi 
tímto jménem 
celého klubu 
a všech 
spoluhráčů 
gratulujeme 
a přejeme 
hodně štěstí 
a zdraví. 

Sokolovna slavila první narozeniny ve velkém stylu! 
Uběhl už rok od znovuotevření naší So-

kolovny – a že byl co slavit!
V pátek 9. května 2025 se zde sešli štam-

gasti i noví návštěvníci, aby společně připili 
na první narozeniny tohoto oblíbeného mís-
ta setkávání. Atmosféra byla skvělá, pivo 
teklo proudem a zábava nebrala konce.

Jako poděkování za přízeň jsme rozdali 
100 piv Pilsner Urquell zdarma – a zájem 
byl obrovský. Ti nejrychlejší si svou sklenici 
zlatavého moku vychutnali hned po přícho-

du, ostatní si mohli užít tradičně kvalitní na-
bídku z výčepu.� Zdroj: FB provozovatele

K výročí, o kterém jsem se dozvěděla z FB 
stránek provozovatele se připojuji gratulací 
a poděkováním týmu Ondřeje, který celý 
provoz s úsměvem a energií táhne už od sa-
mého začátku. Díky jejich péči a přístupu se 
snad Sokolovna opět stala místem, kam se 
lidé rádi vracejí – a to nejen na pivo!

Zároveň jim děkuji za zajištění občerstvení 

na všech kulturních akcích pořádaných obcí, 
kde se vždy snažili postarat o to, aby si ná-
vštěvníci pochutnali a odcházeli spokojení.

Přeji jim do dalších let mnoho spoko-
jených zákazníků, kteří si u nich přijdou 
nejen na pivo, ale i na něco malinkého 
k jídlu, na pohodovou atmosféru a milé 
posezení.

Těším se na další společné roky plné po-
hody, přátelských setkání a dobré nálady. 

Irena Pipišková

Sběratel s více něž 30-ti letou praxí, koupí a bezplatně ohodnotí 
starožitnosti všeho druhu: 
Např: obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán a další starožitnosti. 
Platím vždy hotově na místě. Nejlepší ceny od sběratele! Tel.: 732 961 266 
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SWAP - nechci tvoje peníze, dej mi tvoje šaty
Swap znamená v angličtině vyměnit. Vy-

měnit co? Úplně cokoliv. Oblečení, kosme-
tiku, nábytek, vyměnit můžete i džemy, co 
máte doma navíc. Za co je vyměníte? Za co-
koliv. Je tu jaro a vy máte přebytek sazenic 
rajčat? Vyměňte je se sousedkou třeba za 
tabulku čokošky. Nebo třeba za pár sazenic 
paprik, které vám zrovna letos nevyšly. Nebo 
šaty, co už nevynosíte, určitě v nich udělá 
parádu ještě někdo další. Přerůstá vám po-
kojovka přes hlavu? Šup na ní s nůžkami a 
řízky můžete vyměnit. Maminka může vymě-
ňovat s dalšími maminkami oblečení po dě-
tech nebo třeba hračky. Prodávat se vám to 
za pár korun na bazoši nechce a jinak by jste 
všechny tyhle věci stejně hodili do popelnice 
nebo na kompost… 

Hlavní myšlenkou swapu je nevyhazovat 
něco, co by mohlo posloužit ještě někomu 
dalšímu a oficiální swapovací akce také 
podporují ty, kteří to potřebují a jsou v nějaké 
nouzi. Podporujete tímto šetrnost a udržitel-
nost a ušetříte tím i nějakou kačku. Šetříte 
také vodu a energie. Třeba na výrobu trička 
je potřeba asi 2500 litrů vody, a to už není 
úplně zanedbatelné. Největší ekologický za-
biják jsou ale rifle – než si je obléknete, je 
potřeba i 10 000 litrů vody – závlaha bavlně-
ných polí, barvení látek, praní… 

Existuje několik možností, jakým způso-
bem vyměňovat. Buďto navštívíte právě ty 
oficiální swapovací akce, můžete navští-
vit také různé facebookové skupiny (např. 
SWAP Teplicko a podobně), můžete si uspo-

řádat swap s kolegy v práci nebo buďte inici-
ativní a uspořádejte tuto akci sami. 

Každý přinese, co už neupotřebí, obleče-
ní, které už nenosí, knihy, které už přečetl, 
drobnou elektroniku, která stále funguje, ale 
už se doma jen válí, bižuterii, nějakou hrač-
ku, se kterou si prcek nehraje a na oplátku si 
třeba najde nějaký svůj kousek, do kterého 
se zamiluje. Neplatí zde, že vyměníte kus za 
kus, jestli donesete 5 věcí, můžete si klidně 
odnést jen jednu, a nebo třeba 6, na tom ne-
záleží. Na co ale musíte myslet je to, že vše 
musí být čisté, nerozbité a funkční. Tričko 
s dírou nebo nefunkční rádio sem opravdu 
nepatří.

Na těchto akcích bývá i malé občerstvení, 
něco k pití či jiný doprovodný program. Ši-
kovná švadlenka může přinést svůj šicí stroj 
a třeba někomu opravit kousek oblečení – 
je to přece lepší opravit než to hned vyhodit 
do odpadu. Přednáška o výrobě oblečení by 
jistě mohla být také zajímavá. Nebo vám tře-
ba nějaká šikovná paní ukáže, jak si vyrobit 
vlastní prací prášek. Pro děti mohou být při-
chystány tvořivé dílničky – fantazii se meze 
nekladou. Jde přece o to strávit příjemné 
odpoledne, poznat nové lidi, podpořit dobrou 
věc a ulovit si pro sebe ten správný kousek. 

K.KARLÍKOVÁ, obec
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